Акафист Пресвятой Богородице пред иконой «Ахтырская»
--

Конда́к 1
Избранней от всех родов Божией Матери и Царице, предивно цельбоносную икону Свою явившей, на нейже у Креста Христова стоящую Заступницу нашу видяще, похвальное Той возглашаем пение; Ты же, Госпоже Всемилостивая, яко имущая милосердие неизреченное, теплым Твоим предстательством и заступлением от всяких нас бед и недугов свобождай, во умилении Тебе зовущих:

Радуйся, Благодатная, непрестанно за нас Христу молящаяся.

Икос 1

Ангелов Царице и всея твари Владычице, Пречистая Дево Богородице, егда у Креста возлюбленнаго Сына Твоего предстояла еси, Того страдания, нас ради претерпенная, зрящи, тогда сердцем люте уязвлялася еси: воистину оружие скорбное пройде душу Твою. Темже и мы, многоболезненное Твое у Креста предстояние, на иконе изображенное, видяще, сице вопити Тебе дерзаем:

Радуйся, Отца Безначальнаго Невесто прекрасная; радуйся, Сына Предвечнаго Родительнице неискусобрачная.

Радуйся, Духа Святаго палато непорочная; радуйся Троицы Живоначальныя Таиннице Божественная.

Радуйся, ангельских воинств удивление; радуйся, рода человеческаго возвышение.

Радуйся, воспеваемая от Херувим; радуйся велегласно славимая от Серафим.

Радуйся радость неизреченную в нетленнем рождестве Сына Твоего приявшая; радуйся, скорбь велию Того в смерти крестней претерпевшая.

Радуйся, благодать, во еже скорбныя утешати, от Него приявшая; радуйся, радость милосердаго Твоего заступления всему миру даровавшая.

Радуйся, Благодатная, непрестанно за нас Христу молящаяся.

Кондак 2

Видев Тя, Богородительнице Чистая, на Кресте пригвожденный Сын Твой и Бог у Креста Его предстоящую и болезненно Тому состраждущую, возлюбленному ученику Своему Иоанну Тя в Матерь нарече и сим весь род христианский Тебе усынови, да будеши воистину Мати всем скорбящим, Сына Твоего Христа Бога призывающим и поющим Ему: Аллилуиа.

Икос 2

Разума неразуменна вольнаго Христова страдания не разумеша богоубийцы иудее и Тебе, Богоневесто, горце обезчадиша, мы же Тя, у Креста Сына Твоего и Господа на иконе изображенную, видяще, тепле веруем, яко скорбныя гласы молитвенник Твоих приемлеши и того ради благодарне глаголем:

Радуйся, о Христе Спасителе нашем и нам Благая Мати; радуйся, всех нас в скорбный час страстей Его усыновившая.

Радуйся, нас сирых и безпомощных Твоею Матернею любовию не оставляющая; радуйся милосердым ухом Твоим к нам приникающая.

Радуйся, крест скорбных испытаний Сама добльственно понесшая; радуйся, Твоим сострастием и нам несение его облегчающая.

Радуйся, в земней юдоли скорбей несумненная наша Надеждо и Утешение; радуйся, в будущем веце всех верных Радосте и Защищение.

Радуйся, страхом смерти и суда Божия спящыя совести пробуждающая; радуйся, коснеющыя во гресех к покаянию спасительному приводящая.

Радуйся, из рова погибельнаго отчаянныя исхищающая; радуйся, в светлыя обители покоя вечнаго труждающихся возводящая.

Радуйся, Благодатная, непрестанно за нас Христу молящаяся.

Кондак 3

Силою Божиею, чрез святыя иконы Твоя являемою, спасати нас не престаеши, Всеблагая Владычице. Тако и зде, в малороссийстем граде нашем, великая чудеса светоносным явлением многоцелебнаго образа Твоего показала еси, емуже покланяющеся с любовию, вопием Христу Богу: Аллилуиа.

Икос 3

Имущи Матернее попечение о людех, Честною Кровию Сына Твоего искупленных, Госпоже Пресвятая, благодатную икону Твою в былии травнем смиренномудрому иерею Даниилу явити благоволила еси и сию светоносным сиянием и чудесы многими прославила еси, да вси вернии похвальными песньми Тебе взывают:

Радуйся, многотекущий источник милости Божия нам даровавшая; радуйся, залог Твоего Матерняго о нас попечения пречудно преподавшая.

Радуйся, иерею благоговейному в травнем злаце икону Твою святую явившая; радуйся, солнцеподобными лучами ту озарившая.

Радуйся, наш малый град чудесы великими прославльшая; радуйся, незнаемое дотоле имя его всем верным известно сотворившая.

Радуйся, всю Церковь Российскую явлением иконы Твоея духовно возвеселившая; радуйся, всю страну нашу покровом Твоим святым осенившая.

Радуйся, верным исцеления от иконы Твоея подающая; радуйся, неверныя чудесы Твоими посрамляющая.

Радуйся, скоропослушно молитвам смиренным внемлющая; радуйся, скорбная воздыхания страждущих и печалию угнетенных незримо утоляющая.

Радуйся, Благодатная, непрестанно за нас Христу молящаяся.

Кондак 4

Буря недоумения смути Даниила иерея, святую икону Твою обретшаго, обаче со страхом молебно к Тебе возопи, да будеши ему в животе Помощница, в час смертный Заступница; сему убо и мы подражающе, таяжде моления Тебе, Мати Божия, возносити дерзаем, Владыце же живота и смерти Христу Богу зовем: Аллилуиа.

Икос 4

Слышав иерей Даниил во сне повеление Твое, Пречистая Дево, да омыет водою лик Твой Святый на иконе и да украсит сию благолепно, потщася волю Твою благоговейно исполнити, Тебе же, Своим милосердием неизреченным его взыскавшей, благодарственно вопияше:

Радуйся, Мати Господа Вышняго; радуйся, яко Господь присно с Тобою пребывает.

Радуйся, небес похвало и земли заступление; радуйся рода христианскаго непрестанное пение.

Радуйся, любящая смиренныя сердцем; радуйся, богатящая нищия духом.

Радуйся, избранныя рабы Своя благодатно посещающая; радуйся в сониих видениих волю Свою им открывающая.

Радуйся, светлостию иконы Твоея мрак грехов прогоняющая; радуйся, знаменьми и чудесы от нея источаемыми, в православней вере всех утверждающая.

Радуйся, верным путеводительнице ко спасению; радуйся, кающимся утешительнице и упование.

Радуйся, Благодатная, непрестанно за нас Христу молящаяся.

Кондак 5

Боготечная звезда святая и чудотворная икона Твоя, Владычице, явися, дивным сиянием храмину смиренномудраго иерея Даниила озарившая; вода же, икону Твою омывшая, целебную силу прияти сподобися; темже люди, с верою сию пиюще и тою окропляеми, врачевство благодатное получиша и хвалу Богу сице воспеша: Аллилуиа.

Икос 5

Видев иерей Даниил в соннем видении Тя, Владычице, во образе Невесты прекрасныя явльшуюся и от омытия иконы Твоея воду слиянную недужным вкушати повелевшую, позна Тя, Преблагословенная Дево, Целительницу благодатную и, тою водою болящую исцелив, во умилении сердца вопияше Тебе:

Радуйся, в недузех страждущих врачевство благодатное; радуйся, болезней многолетних исцеление скорое и совершенное.

Радуйся, единым прикосновением к иконе Твоей святей здравие недугующим подающая; радуйся, водою и елеем, от нея освященным, смертне болящыя возставляющая.

Радуйся, пред Сыном Твоим и Богом дерзновенная наша Предстательнице; радуйся, гнев Его праведно на ны движимый, на милость преклоняющая.

Радуйся, скорбию сокрушенных утешительнице; радуйся, печалию удрученных ободрительнице.

Радуйся, Радосте наша пресвятая; радуйся, Отрадо наша неизглаголанная.

Радуйся, премилосердая требующим Помощнице; радуйся, рода христианскаго неусыпающая Попечительнице.

Радуйся, Благодатная, непрестанно за нас Христу молящаяся.

Кондак 6

Проповедник чудес, от иконы Твоея явленных, иерей Даниил явися, егда целебный Твой образ, Владычице, в храм Божий принесе и благоговейно постави, да всеми видим пребывает и, аки залог благодатный Твоего к людям благоволения, почитается, о немже радующеся, яко о сокровище, Богом даннем, зовем Дароподателю Христу: Аллилуиа.

Икос 6

Светом многоразличных чудес святую икону Твою, Богомати, прослави и обретшаго ю, яко избранника Своего, знаменовавши, сего путем скорбных лишений и напастей к блаженству райскому возвела еси, егоже и нас сподоби, Госпоже Всемилостивая, с верою и любовию Тебе взывающих:

Радуйся, поборников веры и благочестия к чертогом Отца Небеснаго приводящая; радуйся, надеждою благ вечных скудость благ временных восполняющая.

Радуйся, слезами горести и лишений нечистоту греховную омывающая; радуйся, попущением земных скорбей путь к радостям райским открывающая.

Радуйся, кроткия духом во уповании на Тя утверждающая; радуйся, гонимым за правду Царствие Небесное уготовляющая.

Радуйся, иконою Твоею святою преславно чудодействующая; радуйся, дивная знамения тою совершающая.

Радуйся, служителей Церкве Христовы благодатная помоще; радуйся, иереев благоговейных богомудрая Наставнице.

Радуйся, веры православныя утверждение; радуйся, рода христианскаго возвышение.

Радуйся, Благодатная, непрестанно за нас Христу молящаяся.

Кондак 7

Хотящи паче прославити икону Твою святую, Богомати, и богатыя милости от нея людем низпослати, жены некия предсмертную мольбу о дщерех ея, пред иконою Твоею вознесенную, дивно услышала еси и, благочестивейшей царице Елисавете во сне явившися, осиротелыя отроковицы воспитати той повелела еси, яже, до конца живота своего Твою милость памятующе, Всевышнему Отцу сирот благодарственно воспеваху: Аллилуиа.

Икос 7

Дивное повеление Твое исполняющи, благочестивейшая царица обе юныя отроковицы со тщанием воспита и сама на поклонение чудотворному Твоему образу приити потщася, идеже храм благолепен соорудити повеле, в немже ныне предстояще, благоговейно вопием Ти:

Радуйся, безматерних сирот незримая Воспитательнице; радуйся юных и безпомощных дев благосердая Попечительнице.

Радуйся, Матернею любовию Твоею всяк возраст верных объемлющая; радуйся, во благих усердныя молитвы исполняющая.

Радуйся, царства Российскаго благодатное утверждение; радуйся, Церкве Святыя благолепное украшение.

Радуйся, Царице Небесная, от цариц земных благоговейное приемшая поклонение; радуйся, благолепный храм, аки жертву приятную, Тебе принесенную, благословившая.

Радуйся, в нем милостиво молитвы верных приемлющая; радуйся, чудесы многими его освятившая.

Радуйся во храме земнем неизреченную красоту храма небеснаго показующая; радуйся, молебныя гласы земных с гласом сил небесных соединяющая.

Радуйся, Благодатная, непрестанно за нас Христу молящаяся.

Кондак 8

Странницы есмы и пришельцы на земли сей, скорбей и болезней исполненней, прелестьми мира сего и наветы духа злобы искушаемии; в Тебе же, Мати Божия, неисчерпаемый источник благодатных дарований обретающе, и Небеснаго отечества достигнути уповаем, взывающе Совершителю нашего спасения Христу Господу: Аллилуиа.

Икос 8

Весь мир преблагословенное имя Твое, Богородице, славит, и Твоего Божественнаго лика изображение чтит благоговейно, имже предивная чудеса во вселенней совершаеши. Темже и мы чудотворную икону Твою, Богомати, яко солнце, лучами чудес сияющую, видяще, со умилением Тебе взываем:

Радуйся, яко от востока и до запада имя Твое ублажается; радуйся яко вси роди благоговейно Тя величают.

Радуйся, православную Россию паче иных стран возлюбившая; радуйся, чудотворными иконами Твоими сию обогатившая.

Радуйся, сиянием чудес Твоих мрак ересей и расколов прогоняющая; радуйся, богатыми милостьми Твоими неверныя к вере приводящая.

Радуйся, ревнителей веры Христовой многопопечительная наставнице; радуйся, отпадающих от нея грозная обличительнице.

Радуйся, ищущих Христова просвещения светом боговедения озаряющая; радуйся, хулителей веры православныя в пучину томления душевнаго ввергающая.

Радуйся, надежду имущих на Тя николиже оставляющая; радуйся, моления верных присно исполняющая.

Радуйся, Благодатная, непрестанно за нас Христу молящаяся.

Кондак 9

Вся ангельская воинства служат Тебе, Владычице мира, превознесенну в Сионе Небеснем Тя созерцающе, и неземными похвалами чествуют Тя с любовию, единому же прославльшему Тя Богу немолчно взывают: Аллилуиа.

Икос 9

Витийство человеческое не может достойно прославити Тя, Мати Господа вышних сил; изумевают бо и уми ангельстии пети Тя, Богородице, обаче мы, грешнии, благодарне Тя чтуще, сицевыя песни, аки детей лепетание, Тебе приносити дерзаем:

Радуйся, лествице, небо и землю соединившая; радуйся, стамно, благодати Божия преисполненная.

Радуйся, Бога Слова в плоть земнородных облекшая; радуйся, дольнему миру Христа Спасителя породившая.

Радуйся, именем Матере Божия возвеличенная; радуйся, превыше небес вознесенная.

Радуйся, пред Неюже силы ада и тьмы трепещут; радуйся, Юже светлии лицы небесных сил славословят непрестанно.

Радуйся, святых храмов благодатное освящение; радуйся, иноческих обителей покрове и снабдение.

Радуйся, христианских жилищ благодатное охранение; радуйся, всего мира освящение.

Радуйся, Благодатная, непрестанно за нас Христу молящаяся.

Кондак 10

Спастися всем верным желающи, обильно на вся притекающыя к Тебе, Богородице Дево, дары Твоея благодатныя помощи изливаеши и Твоим Матерним покровом от козней и ловления диавольскаго всяк возраст ограждаеши верно вопиющих Богу: Аллилуиа.

Икос 10

Стена еси девам, Преблагословенная Дево, и всем верным от враг видимых и невидимых Покров и Защищение. Темже помощь Твою благую от святаго образа Твоего являти нам и доднесь не престаеши, к немуже припадающе, умильно взываем Ти:

Радуйся, домы наша иконою Твоею благословляющая; радуйся, нивы и пажити наша осенением ея освящающая.

Радуйся, возвеянием добрых ветров и росою благовременных дождей земли плодородие дарующая; радуйся, всю тварь от щедрот Сына Твоего обильно питающая.

Радуйся, грады и веси наша от смертоносныя язвы спасающая; радуйся, в годину бедствий на помощь к нам ускоряющая.

Радуйся, яко Твоя Матерняя молитва много может ко благосердию Владыки; радуйся, яко Твоим предстательством от прещения, за грехи наша бываемаго, освобождаемся.

Радуйся, от жития временнаго отходящих державная Заступнице; радуйся, в грозный час смертный верным изрядная Пособнице.

Радуйся, ключу Царствия Христова; радуйся, двере райская.

Радуйся, Благодатная, непрестанно за нас Христу молящаяся.

Кондак 11

Пение благодарственное приносим Ти, Владычице Пречистая, яко многоцелебный Твой образ нам даровала еси, на немже плачущую Тя зрим со умилением; убо и наше окаменелое в беззакониих сердце слезами умиления напои обильно, о Всеблагая, да, ими от скверны греховныя очистившеся, сподобимся пети со святыми Царю Славы Христу Богу: Аллилуиа.

Икос 11

Светоносная лампада, елеем милости преисполненная, явилася еси в Церкви Христовой, Владычице, вся концы земли светом истиннаго боговедения просвещающая и к блаженству вечному приводящая зовущих Ти таковая:

Радуйся, суемудрие противников веры Христовы посрамляющая; радуйся, чистоту догматов Православия чудесы Твоими охраняющая.

Радуйся, заблуждшим от пути праваго путеводительнице ко спасению; радуйся, во прегрешения тяжкая впадшим пособнице к покаянию и исправлению.

Радуйся, в сердца закоснелых грешников светлый луч надежды на прощение Божие вселяющая; радуйся, тем от отчаяния и вечныя гибели души их спасающая.

Радуйся, благовестником учения Христова всегдашняя помощнице; радуйся, проповедником Царства Божия богоглаголивая споспешнице.

Радуйся, молитвы верных к престолу Небеснаго Царя возносящая; радуйся, и Сама пред Сыном Твоим и Богом всегда о нас молящаяся.

Радуйся, мира заступнице; радуйся, милости и щедрот неоскудевающий источниче.

Радуйся, Благодатная, непрестанно за нас Христу молящаяся.

Кондак 12

Благодати залог, многоцелебный образ Твой даровала еси нам, Владычице, к немуже притекающие, прилежно молимся Тебе: приими, Госпоже Всеблагая, пред сим чудодейственным образом приносимое Тебе поклонение и в напастех наших помощь и защиту нам подаждь, да выну вопием даровавшему Тебе толикую силу благодати Христу Богу: Аллилуиа.

Икос 12

Поюще Твоя чудеса, Богомати Пречистая, проповедуем Твою к христианскому роду милость: се бо и многажды дивная знамения милосердия Твоего, от многоцелебнаго образа Твоего являемая, зде видехом, яже разум наш бренный превосходят и токмо верою постигаются, верных же вопити Тебе подвизают:

Радуйся, образ Твой честный во утешение и освящение нам даровавшая; радуйся, сим милость многу людем Твоим явльшая и присно являющая.

Радуйся неоскудный источник помощи и исцелений в нем открывающая; радуйся, молитвы усердно пред ним возносимыя, благоутробне приемлющая.

Радуйся, о том освященному собору Церкве Российския усты раб Твоих поведавшая; радуйся, граду нашему милосердие Твое иконы явлением запечатлевшая.

Радуйся, крестному поклонению ею нас научающая; радуйся, силу спасительную распятия Христова на ней показующая.

Радуйся, руце Твои в помощь нам простирающая; радуйся, всем верным двери милосердия Божия отверзающая.

Радуйся, Судию Праведнаго о нас умоляющая; радуйся, Царствия Небеснаго верныя сподобляющая.

Радуйся, Благодатная, непрестанно за нас Христу молящаяся.

Кондак 13

О Всепетая Мати, сладчайшаго Господа нашего Иисуса Христа нетленно рождшая и спасительным страданием Его многоболезненно спострадавшая, приими милостиво сие малое моление наше, пред многоцелебным Твоим образом с любовию Тебе приносимое, и всемощным Твоим предстательством и заступлением избави нас от временныя напасти и муки вечныя, да сподобимся, по кончине жития нашего, со всеми святыми взывати Спасителю Богу: Аллилуиа.

Этот кондак читается трижды, затем 1-й икос «Ангелов Царице…» и 1-й кондак «Избранней от всех родов …».

МОЛИТВА

О преблагословенная и многомилостивая Владычице мира! Се мы грешнии, на святый образ Твой взирающе и на нем Тя в скорби и сострадании распятому за нас Христу Спасителю предстоящу видяще, усердно молим Тя, известную о нас к Сыну Твоему молитвенницу: не остави нас в день испытания и скорби, но во искушениих и напастех, нам бываемых, огради нас всечестным покровом Твоим от враг видимых и невидимых и даждь нам силу, во еже всесовершенную и благую волю Творца и мира Владыки творити. Зриши бо, милостивая Заступнице наша, колико грехом всяческим подвержени есмы: не токмо бо волею согрешаем, но и неволею в многоразличная прегрешения впадаем. Сего ради к Тебе, державней устроительнице спасения христианскаго прибегаем и умиленно вопием: ум наш познанием Божественныя истины просвети, сердце наше теплотою христианския любви и спасительных желаний согрей, волю же нашу в нелицемернем заповедей Господних исполнении утверди. Ей, Госпоже премилостивая, приникни с высоты небесныя к воздыханием и молитве нас грешных, исцели болезни недужных, умири сердца озлобленных, даждь терпение страждущим, внуши страх Божий обидящим, укрепи гонимыя за правду, сироты и вдовы защити, подаждь утешение плачущим, испроси прощение кающимся, демонскую же бурю страстей во грешных душах утиши и в сердцах, чтущих Тя, Христову кротость и любовь вкорени и духом милосердия и сострадания сия утверди, отпадшия же от веры еретики и отступники к познанию истины направи и уста нечестивых, хулящих Святую Церковь и веру православную поносящих, загради. Отшедшим от жития сего отцем и братиям и сестрам нашим, о Мати Божия, прощение грехов и предначатие блаженства вечнаго испроси. Егда же и нашея кончины час приближится, тогда убо, о Владычице, приими душу нашу и в сонме праведных сию упокой, идеже лицы Ангел и святых угодник немолчно славословят державу и милость Отца и Сына и Святаго Духа и Твое Матернее о нас предстательство и заступление, ныне и присно, и во веки веков. Аминь.
